

總幹事心聲

普世教會協會第六屆「世界信仰與教制大會」

王家輝牧師

1-2

中華基督教會香港區會神學牧職部社會關注小組
為大埔宏福苑五級大火懇切禱告

2

中華基督教會香港區會神學牧職部社會關注小組
十二月禱文

3

專心專講

中華基督教會香港區會教育事工的願景與行動
「並肩培育豐盛生命，攜手見證基督大愛」

朱啟榮博士

4-5

主僕之言

在上帝的帶領中重尋真正的歸屬 黃進輝宣教師 6-7

暖爐

那麼遠，這麼近 薛玉女

8

特稿

Why Macau?——澳門宣教深度行 張筱璋宣教師 9

特稿

「共享辦學願景，提升中小學和幼稚園中層專業
領導能力，建立專業學習社群，發展學校邁向學
習型組織計劃。」總結及展望 梁淑儀 10-11

特稿

二零二五年世界改革宗第二十七屆大會後感
在開會中經歷集體屬靈明辨 彭詩意義宣教師
第二十七屆WCRC全球大會分享 莫以琳宣教師 12-14

特稿

聖頌團在大澳雅各堂的服事分享 梁遠耀牧師 15

繫連妙結

16

總幹事心聲

王家輝牧師

早禱會



普世教會協會第六屆 「世界信仰與教制大會」

普世教會協會第六屆「世界信仰與教制大會」(World Conference on Faith and Order)於二零二五年十月二十四日至二十八日在埃及的瓦迪納特倫(Wadi El Natrun)舉行。而上一屆大會則於一九九三年在西班牙舉行，相隔三十二年。這次大會焦點在於紀念尼西亞大公會議一千七百週年，而主題為「可見的合一在哪裡？」(Where Now for Visible Unity?)。

由於我需待區會周年代表大會(十月二十五日)結束後方能出發前往埃及，因此抵達會場時，大會已進入第三天的議程。雖然錯過了前兩天的內容，但主辦單位提供了相關資料，讓我得以了解先前討論的話題；能參與大會後半部分的活動，仍是十分難得的機會。

以下，我攝錄其中三篇有關題為「教會在世界之中並為世界而立」的演說內容跟大家分享：

1. 代表東南蘇拉威西省新教教會的Rev. Prof. Dr. Septemmy Lakawa以視像方式主講：「為紀念（破碎的）我而行此禮」：一種關於來世的普世合一立場(“Do This in Remembrance of [Ruptured] Me” : An Afterlife Ecumenical Posture)。她的分享主要是重新解讀聖餐吩咐，將基督「破碎的身體」(ruptured body)與創傷存留的永久傷痕連結起來。在紀念尼西亞大公會議一千七百週年之際，她質疑：教會「在世界之中並為世界而立」是否同時要「反對世界」——那個被爭霸強權、暴虐帝國統治層、無知

與仇恨支配的世界。她借鏡巴勒斯坦解放神學（特別是Mitri Raheb對加沙的反思）及Shelly Rambo的創傷知情復活神學，提出「來世的普世合一立場」，強調從暴力餘波的空間記念基督。以路加福音二十四章30-31節（往以馬忤斯路上擘餅揭開恐懼面具）及約翰福音六章1-14節（孩童的五餅二魚帶來「足夠」的靈性）為例，指出真正的普世合一團契必須從「受傷之地」——加沙、飢餓、囚禁、恐懼之地——開始。正是在這些地方，權力的假面具被拆穿，受傷的復活基督才在擘餅的行動中被認出。對今日教會而言，紀念尼西亞大公會議不再是重複帝國結盟的舊模式，而是從邊緣群體進行去殖民和悔改，並以公義與醫治回應受傷的世界。

2. 代表亞歷山大東方正教會宗主教區的Very Rev. Dr. Evangelos Thiani主講：「後尼西亞時期的正統教會政治教會論與宣教：教會在世界之中並為世界而立」(Post-Nicaean Orthodox Political Ecclesiology and Mission: The Church in and for the World)。他的主要觀點是在君士坦丁大帝的影響下，尼西亞會議的召開，展現了政教關係的轉變——政權開始干預宗教與神學。亞美尼亞(三零一年)與阿克蘇姆(三二四年)雖然率先成為基督教國家，但影響力甚小；君士坦丁模式卻主導東方，塑造一種政治宗教性，對東正教的影響甚至延續至今。三二五年的尼西亞會議界定

了政教之間的合作界限，促成帝國與傳教擴張、皇室政策與神學互融。十九世紀後東正教採納官方的國家教會模式。然而，這樣的舉措有時阻礙了宣教工作，令民族優越主義、民族主義，或國家操控著教會。

3. 代表西印度群島教會的Rev. Dr. Carlton Turner以「尼西亞、去殖民化與教會的內在旅程：一個加勒比人的觀察」（Nicaea, Decolonisation, and the Inner Journey of the Church: A Caribbean Observation）為題作分享。他從非裔加勒比人的經驗及全球南方的去殖民化學術中汲取靈感，批判基督教歷史及制度中根深蒂固的殖民暴力。他亦引用約翰福音十八章36-38節，將耶穌的非暴力國度與帝國權力對比，提出真正可見的合一需對教會的“內在生活”進行反思——即加勒比等地區因殖民主義、奴役及種族滅絕所造成尚未解決的創傷。他將去殖民化與反殖民和後殖民方法區分開來，強調其在審視制度中所扮演的角色，以揭示這些制度如何延續人類學、知識論、文化、生態、存在論和神學上的暴力。他強調了尼西亞大公會議的遺產，包括其帝國關聯和排他性特質，並追溯了傳教士的基督教在美洲傳播尼西亞信仰的同時所造成的傷害。他主張採取治療性的去殖民視角——殖民政策遺留的問題像是需要心理治療的病症——呼

籲教會通過自我分析與悔改來面對自身的暴力陰影。最終，去殖民化透過處理隱藏的殖民創傷促進真正的教會合一，使教會能夠更加公平與團結。

聽取三位講者的發言後，眾多思緒在我腦海中迴盪。雖然香港的處境與講者所提出的情況大相逕庭，但亦有值得深思之處。尤其是殖民時期遺留下來的問題，以及因各種原因在社會造成的創傷，這些皆為今日香港教會需關注的議題。



總幹事王家輝牧師與香港基督教協進會執行幹事彭淑怡宣教師在會場合照；彭宣教師也是本會望覺堂義務宣教師。

中華基督教會香港區會神學牧職部社會關注小組 為大埔宏福苑五級大火懇切禱告

慈愛的天父，

我們在這刻同心來到祢面前，為大埔宏福苑的嚴重火災向祢呼求。主啊，這場五級大火仍未受控，火勢蔓延至其他樓宇，我們懇求祢親自施行大能，止息火焰的蔓延，保守現場的每一位生命。

求祢賜下智慧與力量給所有前線的消防員與救護人員，使他們能迅速、安全地進入屋苑，將仍被困的居民救出險境。主啊，祢是我們的避難所，求祢親自引導他們的腳步，讓每一位等待救援的人都能平安脫險。

我們也為那些已經逃離火場、流離失所的居民禱告。主啊，求祢親自安慰他們驚恐的心靈，為他們預備安全的棲身之所，讓他們在混亂中仍能感受到祢的平安與同在。

主啊，我們更為那些在火災中受傷的人懇切代求，求祢親自醫治他們的身體與心靈，賜下醫護人員所需的智慧與資源，使傷者能早日康復。對於那些在火災中失去親人的家庭，主啊，求祢親自擁抱他們，安慰他們破碎的心，賜下從天而來的平安與盼望。

我們特別為那些正在尋找失蹤親人的人禱告。主啊，他們心中充滿焦急與不安，求祢親自安慰他們，賜下力量與盼望，讓他們在等待中不失信心，並能早日與親人團聚。

我們也為在前線支援的社工與教牧同工獻上禱告。主啊，求祢賜給他們屬天的智慧與憐憫的心，使他們能成為安慰者、陪伴者，將祢的愛與盼望帶給受苦的人群。

主啊，願祢的慈愛臨到這片受創的社區，讓人們在困境中經歷祢的信實與恩典。求祢興起更多有愛心的人伸出援手，讓我們同心合力，重建家園，重拾希望。

我們如此禱告，是奉主耶穌基督的聖名而求，阿們。

【2025年11月27日】

十二月禱文

賜智慧的上主：我們仰望你，到你的聖殿中，願你指引我們當行的路，讓各國能在耶和華的光中行走，因為智慧從你而出。願你的旨意行在地上，如同行在天上。願你的平安降臨。我們顧念到地上有戰亂，為受苦難的人民禱告，求你止息刀兵，叫各國把刀槍打成犁頭和鐮刀，使人民得享和平，求主垂憐。

上主啊！我們該除去暗昧的行為，求主赦免我們的罪，帶上光明的兵器。行事為人要端正。總要披戴主耶穌基督行事，願我們結出果子來，和悔改的心相稱。我們求主遏止詐騙罪行蔓延，免得更多人跌入受騙陷阱，願主的光引導人走義路。求主垂憐。

上主啊！願你堅固我們的心，剛強壯膽，被主使用，懂得向別人宣講主的福音，不論是身體殘疾的、心靈軟弱的、受壓逼的、資源缺乏的、迷惘的、精神受創的，都能領受到「以馬內利」——上帝與我們同在，得到主的供應、安慰、扶持和指引。求主垂憐。

上主啊！願你與失業和面對經濟困難的人同在，幫助他們脫離困境，加增他們的信心，在患難中見喜樂，等候中不致失望，盼望中仍能忍耐，求主垂憐。

上主啊！我們要天天傳揚主的救恩，在列國中述說主的榮耀，在萬民中述說主的奇事。因著上主對我們的愛，藉主耶穌基督的誕降而彰顯，願眾教會打破彼此的隔膜和成見，保守聖靈所賜的合一，信徒彼此相愛，互相造就。願榮耀歸與上主，願平安臨到地上。奉主名求，誠心所願。

【2025年12月14日】

因有一嬰孩為我們而生；有一子賜給我們。政權必擔在他的肩頭上；
他名稱為「奇妙策士、全能的上帝、永在的父、和平的君」。

無論遠近 使命隨身

呂以敏	劉寶珊	李寶文伉儷	蒲錦昌伉儷	公理書院	基真小學
梁文祺	鄭海傑	金少雲闔家	歐陽志剛伉儷	基元中學	基順學校
陳卓雲	王家輝伉儷	翁傳鏗伉儷	盧松標伉儷	基新中學	基慈小學
陳美儀	朱啟榮伉儷	馬志民伉儷	羅永潔伉儷	基道中學	基慧小學
陳應城	余煊伉儷	高國雄伉儷	長老堂	蒙民偉書院	基慧小學（馬灣）
岑國欣	吳家偉伉儷	梁志鴻伉儷	英華堂	燕京書院	蒙黃花沃紀念小學
黃成榮	李淦章伉儷	梁偉佳伉儷	香港閩南堂	大澳小學	屯門特殊幼兒中心
黃陳曼華	李滄波伉儷	梁遠耀伉儷	望覺協和堂	何福堂小學	全完幼稚園
楊嘉瑩	李興邦伉儷	陳智衡伉儷	梅窩堂	協和小學	基法幼稚園
		麥漢勳伉儷	雅各堂	協和小學（長沙灣）	基真幼稚園
				拔臣小學	基華幼稚園
				基法小學	福幼幼稚園
					福幼第二幼稚園

本會全人謹祝主內同工同道聖誕快樂，新年進步，主恩永偕！

（名單按類別及筆劃排序）



慈心効力

籌款目標：港幣200萬

是次籌款所得，將用作資助本會社會服務部各單位：
家庭支援服務中心、學校支援服務、臨床心理服務、家情軒

發售日期：2025年12月1日至 2026年4月30日

鳴謝插畫：麥家碧小姐

查詢電話：23971495或瀏覽本會網頁www.hkccc.org

盼望各界人士踴躍支持，積極回應！

凡一次過購買一本（十張）慈愛券，即獲贈由麥家碧小姐設計之精美紀念品乙份。



中華基督教會香港區會社會服務部
2025-2026年度籌款

中華基督教會香港區會教育事工的願景與行動

並肩培育豐盛生命，攜手見證基督大愛

一、背景與使命

感謝主的恩典，讓我在中華基督教會沙田堂中成長，亦有幸在區會教育事工中服事二十多年。二零二五年九月，我獲委任為區會學務總監，肩負推動教育使命的責任。我深信教育不僅是知識傳遞，更是生命塑造。我的使命，是在基督的愛中與同工並肩，培育學生全人發展，讓他們在學業、品格與信仰上茁壯成長。

二、區會教育事工的現況與挑戰

區會是全港第三大辦學團體，轄下82所學校，服務約38,000名學生及4,000名教師。面對急速變化的教育環境，我們遇到多重挑戰：

- * 收生壓力：人口下降，競爭加劇。
- * 人才流失：退休與移民導致師資不穩。
- * 學生精神健康：輕生及其他心理問題增加。
- * 多樣化學習需求：需要更多支援與創新。

這些挑戰提醒我們，必須以信心與智慧尋求突破。

三、願景與發展方向

我們將圍繞三大主軸，推動區會教育事工：

1、Christ-Centered & Church Mission (基督為中心與教會使命)

- * 強化基督教辦學特色，堅守信仰與核心價值。
- * 推動靈性教育與宗教活動，培育學生認識真理，活出豐盛生命。
- * 鼓勵學生及早認識自我與人生目標，於職志輔導與升學規劃中融入基督信仰元素。
- * 促進校長、宗教主任與教師合作，深化堂校合作，實踐「並肩培育豐盛生命，攜手見證基督大愛」的使命。



培育學生認識真理。

2、Connection & Communication (連繫與溝通)

- * 加強與堂會、牧者、教育局、辦學團體、大學及其他機構的溝通與協作。
- * 鼓勵各校分享辦學資訊與策略，提升學校效能。
- * 透過多元連繫，爭取資源，優化教育質素，提升形象與競爭力。



加強與堂會合作。

3、Community & Collaboration (社群與協作)

- * 建立學校社群，推動成為學習型組織。
- * 促進校際交流與中小幼銜接，整合資源與經驗。
- * 透過學習圈與學習社群，提升整體教育效能，塑造具特色的教育社群。



區會參加大灣區教育展，推廣區會形象。

四、策略重點

1、提升辦學水平與學校特色

- * 推動課程、教學與評估的協同發展，運用數據分析與知識管理，提升公開試成績。
- * 加強中小幼銜接，設計具區會特色的課程，涵蓋宗教、價值觀、生涯規劃、語文、科學、數字教育（AI）、STEAM、思維訓練、設計思維、航天科技及親職教育等領域。



數字教育。

2、人才培育與團隊建設

- * 主動應對人才流失與青黃不接問題，推行分層培訓與工作坊，包括校監、校董、校長、副校長、中層主任的培訓，加強學校自評、數據運用、知識管理、調解、衝突管理及危機處理的培訓，加強人才培育，促進學校自我改進與完善，加強各校同工之聯繫。
- * 建立學習圈與學習社群，推動教師專業發展與跨校交流，以強帶弱，提升區會教育整體表現。
- * 培養正向團隊文化，改善合作與溝通，有效處理衝突與危機。

* 舉辦歷奇及團體活動，鼓勵學生勇於面對挑戰，培養抗逆力與互助精神，建立支持網絡。

* 透過聯校活動、服務學習等方式，深化社群參與及歸屬感，培養關懷社會的心志。



學生參加Outward Bound等歷奇及團體活動。

面對不確定的時代，我們可以參考Mulford 教授(2010)對學校改進的研究心得：

One survives not by Predicting Rain (Change) but by Building Arks. Amid uncertain, continually changing conditions, schools need to construct arks comprising their collective capacity to learn, striving to become Communities of Professional Learners. (Mulford, 2010)

不僅要「預測降雨」，更要「建造方舟」——建立學校的集體學習能力，成為專業學習社群。

Balance for the Stability for Change and Moving Ahead without Losing Our Roots.

我們需要在改進與穩定之間作一個平衡，我們也需要在改革中不忘我們區會的根基。

結語：堅守使命，積極求進

箴言二十二章6節提醒我們：「教養孩童走當行的道，就是到老他也不偏離。」這是我們教育事工的核心信念。未來，我們將在信仰的根基上，與時並進，提升區會辦學水平，強化品牌，推廣基督教教育的使命，讓每一位學生在愛中成長，活出豐盛生命。願我們攜手同行，並肩培育，見證基督大愛，為香港教育寫下新的篇章。



培養正向團隊文化。

3、回應教育趨勢與社會需要

- * 密切關注教育發展趨勢，積極爭取資源與發展空間。
- * 應對學童人口下降、資源縮減、收生困難及競爭加劇等挑戰。
- * 建立正面形象，爭取政策支持。
- * 促進辦學團體間的合作及分享，積極交流彼此的寶貴經驗。

4、關注學生精神健康及學習多樣性的需要

- * 深化品格教育、成長型思維、跨學科能力及多元評估，照顧學生學習多樣性的需要。



讓每一位學生在愛中成長，活出豐盛生命。

在上帝的帶領中 重尋真正的歸屬

— 從箴言十六章9節 看上帝的引路



在信仰的旅程中，歸屬感既是力量的根，也是成長的起點。在人生的信仰歷程中，我們常以為已經為自己擬好方向與目標，但上帝卻總在出人意外的時刻，翻轉我們的步伐，使我們在祂的引領中重新認識「歸屬」的真義。筆者的信仰旅程，正是一段在上帝的帶領下被更新與擴闊的故事。

一、成長於教會之家

筆者從小就活在中華基督教會的懷抱裡。作為基灣堂信二代，信仰的養份、屬靈的生命訓練、以至服事的啟蒙，幾乎都在這個信仰群體中孕育。主日學的詩歌、青年團契的相交、參與服事及信仰反思——這一切塑造了筆者信仰的根基，也深深烙印出對教會的歸屬感。對筆者而言，中華基督教會不單是一個教會，更是屬靈的家，是筆者信仰成長的搖籃。

二、呼召的挑戰與轉折

然而，因著柬埔寨短宣經歷上帝大大的感動與真實的呼召，踏上神學訓練的旅途後，筆者對這份歸屬的理解開始被擴闊。神學院的環境讓筆者與不同宗派的弟兄姊妹相遇，他們的崇拜傳統、表達方式與靈性體驗雖然各異，卻同樣流露著對上帝的愛與委身。這些經歷讓筆者反思：上帝的國度是否比筆者熟悉的區會範圍更為寬廣？筆者的服事方向，是否也應隨著上帝的心意而拓展？然而，當時仍隨著這份歸屬到了兩間區會堂會作實習。

三、掙扎中的順服

神學畢業前夕，筆者早已為自己擬定一條清晰的路——留在區會服事，繼續在熟悉而安全的環境中成長。

筆者以為這樣便能忠心於上帝，也忠於自己所愛的群體。然而，上帝卻提醒筆者，有一件事比留在區會服事更重要——差傳宣教的負擔。祂似乎在問筆者：「你是否願意讓我掌管方向，即使那意味著要跨出對區會歸屬感的籬笆？」

當時有一間外會主動接觸筆者，邀請參與他們柬埔寨宣教事工計畫，成為儲備宣教士，筆者心中出現巨大的掙扎。一方面是對中華基督教會的深厚歸屬，另一方面是上帝那扎心且堅定的呼召。多番禱告以及在神學院的屬靈辨識之後，箴言十六章9節在筆者心中迴盪：「**人心籌算自己的道路；惟耶和華指引他的腳步。**」這不再只是耳熟能詳的金句，而是成為真實的信心考驗——筆者是否願意讓上帝親自引領腳步？

終於，筆者學會了放下自定的規劃，選擇順服於上帝的帶領。筆者明白了，忠於上帝的呼召，比忠於自己的計劃更為重要。信仰的歸屬不應成為籬笆，而應成為承載順服的器皿。

四、重尋歸屬的恩典

就在筆者含著眼淚回應主，願意跨出去後，上帝以極奇妙的方式帶筆者回到熟悉的地方——接到小西灣堂的聯絡，雖然事前並不認識小西灣堂，但那份歸屬感真的無法隱藏。這段經歷如同一份恩典的驚喜，讓筆者體會到上帝的帶領總帶著祂完美的時機與安排。祂沒有讓筆者遠離區會的根，而是在新的崗位中讓筆者重新理解「歸屬」的真義。

在小西灣堂的服事中，筆者不僅能繼續留在區會，

更得以推動差傳宣教的事工，實踐那份早已放在心中的異象。這段跨出的路，不單挑戰筆者是否願意離家，也讓筆者明白這次可以留家，不再是出自筆者喜好而選擇，而是由上帝親自安排給筆者一份極珍貴的禮物。這是讓筆者一生難忘的經歷，上帝的恩典實在奇妙！

五、從歸屬到差遣

回望這段旅程，筆者深刻體會到：歸屬從來不是停留的理由，而是被上帝塑造的起點。忠於宗派的精神與傳統固然可貴，但更重要的是讓這份傳承成為推動服事的力量。筆者仍深知自己是中華基督教會的一分子，這個身份如今不再是界線，而是一座連結的橋樑，使筆者能從被栽培者成為被差遣者。

真正的歸屬，不是守在原地，而是聽命而行。當上

帝差遣，祂同時也在更新我們的歸屬，使之更貼近祂的心意。

六、結語：被神指引的腳步

箴言十六章9節的智慧提醒筆者，每一步都需要降服於上帝的主權。祂的引領往往超越計劃，甚至顛覆我們熟悉的框框；但每一次的轉向，都是祂恩典雕琢的過程，使我們的信心更深，目標更清晰。

這幾年在中華基督教會的事奉，筆者心中都充滿平安與感恩。這份歸屬不再只源於情感依戀，而是從信心出發、在呼召中成長的結果。上帝讓筆者明白：唯有將自己的道路交託給主，祂才會親自指引腳步——讓我們在上帝的帶領中，重新發現「歸屬」的意義，亦在忠心與順服裡，走向祂預備的遠方。



2026年基督徒合一祈禱週（2026年1月18-25日）

主題：同一指望中蒙召（參 弗 / 厄四4）

一・教牧及同工聯合聖餐崇拜

日期：2026年1月22日（星期四）

時間：上午九時三十分（崇拜後設茶點招待）

地點：基督教香港信義會真堂（九龍窩打老道50號）

講員：王家輝牧師（中華基督教會香港區會）

二・基督徒合一祈禱聚會

合辦單位：天主教香港教區基督徒合一委員會

香港基督教協進會合一與教會關係委員會

協辦單位：基督徒合一聚會籌備小組

日期：2026年1月24日（星期六）

時間：晚上八時

地點：香港基督教循道衛理聯合教會安素堂（九龍窩打老道54號）

講員：左旭華神父（天主教香港教區）

三・合一主日

請各堂會於1月18日舉行「合一主日」，與不同宗派或天主教會神職人員交換講壇。歡迎為教會合一事工奉獻，支票抬頭「香港基督教協進會」。

四・聯合呼籲文

聯合呼籲文由天主教香港教區基督徒合一委員會、正教會香港及東南亞教區、香港基督教協進會合一與教會關係委員會聯合發表，屆時即場派發。

查詢請致電2368 7123與香港基督教協進會同工彭女士聯絡。



暖廬



與家庭支援服務中心的舊同事聯繫時，得悉中心正積極發展網上輔導工作；同事們知道我近幾年主要從事網上輔導的工作，遂邀請我分享一下經驗。

三年前（即二零二二年），當時仍是疫情期間，再加上移民潮，不少香港人離港移往其他國家，包括英國、澳洲、加拿大等地方居住。當中有些一直有接受輔導的受助者，仍希望不受地域影響，可以繼續接受輔導，於是我也開始以網上進行輔導工作，與受助人透過屏幕會面。

彈性時間增加參與度

身處不同國家有時差，在安排時間上會有困難嗎？困難確實有一點，但當大家都重視每一次的會面，就能夠彼此配合；而且有部份受助者表示喜歡這種彈性時間，可以晚上9時才開始，她能夠先忙完家庭的瑣碎事務及安頓孩子入睡，便能較專心與輔導員會面傾談。這種彈性擴闊了可選擇的輔導時段，很適合生活忙碌的父母。

阿芝（化名）經曾接受過輔導的朋友介紹下與我聯絡，我們第一次會面就是透過屏幕相見，當時的她因在工作間暈倒而被送往急症室，經詳細檢查後確診患上焦慮症，這令她感到十分困擾。在這次的傾談，起初阿芝詳細講述工作間的苦況，然後提及照顧兩個年幼子女的辛勞，到後來她講到與老爺奶奶關係惡劣，情況嚴重到影響了夫婦關係至離婚邊緣。這次會面中，我感覺到阿芝起初有點緊張，但逐漸放鬆下來；當她感受到一種安全的感覺和關係，便能把內心一層層的心底話慢慢傾吐出來。當她表達了最核心的困擾、焦慮和困難等等的情緒狀況，我和她一起定立輔導方向和目標，那刻，她感到有盼望和有路可行。完了這第一次屏幕的會面，我感覺與在輔導室的經驗沒有很大的分別；最重要的是，縱然隔著屏幕，依然能與受助人建立信任和安全的關係。

經過一年多的定期會面，除了單獨見阿芝，也會單獨見她的丈夫，有時則兩夫婦一起見。至今，阿芝的焦慮症已穩定下來並康復中，她與丈夫關係也改進了，而最大突破是她與老爺奶奶的關係轉好，她主動向丈夫建議全家老

中華基督教會香港區會家庭支援服務中心

地址：九龍太子道西191號馬禮遜紀念會所一樓

電話：23971495 傳真：27873949

電郵：fssctr@hkccc.org

網址：<https://fssctr.hkccc.org>

Facebook: <https://www.facebook.com/fssctr1999/>

► 薛玉女 | 本會家庭支援服務中心前輔導員

那麼遠，這麼近

——網上輔導經驗

少一起出外遊玩，丈夫聽到不單開心，也因著她的改變而感動。他們勇於面對問題，嘗試明白對方的需要、並作出配合和改變，我也被深深觸動。

熟悉環境加增投入感

在未正式開始網上輔導之前，我曾想像過隔著屏幕會否多了一份距離感，而影響未能深入傾談的效果？但經驗所得，似乎並沒有預期中的障礙。而有趣的是，受助人更能自在地表達他們想說的內容，部分原因是他們身處於自己家中或房間，是一個熟悉、可以自在及放鬆的空間，使他們不論是坐姿、言談舉止及說話內容都能放鬆地自然流露。放鬆的程度，有時甚至竟不經意地說了「粗口」，當受助人意識到自己失儀時，會感到抱歉，我卻認為是放鬆的表現。至於夫婦的互動比起在輔導室裡就更貼近他們的真實模樣。在這樣放鬆的狀態，人似乎更能真實地接觸自己，探索內心世界，自在地表達心底話；這種效果是我從來沒有想過的。

真誠才是輔導關係的重要元素

詩詩（化名）是獨生女，在這三年間，遇上接二連三的挑戰和衝擊，除了繁重的工作，還開始了進修，要兩者兼顧，時間實在不夠用。她感到焦慮和壓力；不單如此，在她進修一年後媽媽因病身故，翌年爸爸同樣因急病逝世，在沒有心理準備下要面對父母相繼離去，使她一次又一次經歷很深的哀傷、內疚以及孤單。每次跟她一起進入哀傷與難過，眼淚就不停流下來，當刻很想擁抱孤單的她，給她支持和安慰，但可惜隔著屏幕，我無法用一雙手給予微小的溫暖，內心不好受，這是網上輔導的一個限制。我只能透過言語表達我多想擁抱她，給她真實的溫暖和支持。

疫情真的帶給我們很多的轉變。最初曾擔心過網上輔導的效果，沒想到「那麼遠，這麼近」，人與人真誠的交流始終是最重要的因素。就算大家相距千里、隔著屏幕，仍然可以攜手面對艱難。

Why Macau?

——澳門宣教深度行



梁志鴻牧師（右）代表區會感謝兩位分享嘉賓林國標牧師（左）及盧華傑牧師（中）。



一行三十多人大清早於港珠澳大橋香港口岸集合，浩浩蕩蕩一同乘金巴前往澳門。



行程其中一站，探訪晨光福音堂。

宣教事工小組於二零二五年八月八日舉辦了「Why Macau? ——澳門宣教深度行」，共有33位來自11間堂會的牧者及弟兄姊妹參與。是次活動的主題為認識澳門的宣教現況及歷史，除了參觀馬禮遜墓，還訪問了4位在澳門推展福音工作的教牧同工，包括香港人林國標牧師（本會牧師、澳門聖經學院副院長）、澳門人盧華傑牧師（本會澳門海南堂堂主任）及兩位美國宣教士：白約翰牧師（晨光福音堂主任牧師）和許約翰牧師（澳門基督教榮基堂主任牧師）。

透過受訪四位牧師的分享，參加者能更深入了解澳門教會的特色和需要。雖然澳門和香港地理位置相近，主要語言也是廣東話，但澳門人和香港人的生活文化大有不同。盧華傑牧師提到，香港人講求「快」和「效率」的習性，也反映在到澳門宣教的香港人身上，這種習性有時會令澳門人感到壓力。林國標牧師憶述初到澳門宣教的時候，也要學習減慢生活節



許約翰牧師（左）和白約翰牧師（右）分別分享他們的信仰與蒙召歷程。

奏，適應澳門人的步伐，因為文化差異，香港教會推展福音工作的模式，未必能全盤應用於澳門教會。盧華傑牧師以澳門的學生福音工作為例：澳門的大學生主要是內地人，本土大學生只佔少數；無論是內地還是本地大學生畢業後，大多選擇離開澳門往其他地方發展，人才外流情況普遍。即使教會努力於校園傳福音，繼續留在澳門教會成長的青年人很少，令澳門

教會增長受限。

白約翰牧師和許約翰牧師是澳門教會僅存的兩位西教士，能說流利廣東話。許約翰牧師年輕時是美國空軍，在沖繩時蒙召，退役後接受神學裝備，於七十年代被差會派往澳門開荒宣教。初到澳門時因住在監獄附近，晚上聽到囚犯唱歌被受感動，便開展了長達五十年的監獄事工，並建立了澳門基督教榮基堂。白約翰牧師年青時誤入歧途，染上毒癮，後來他悔改信主後，立志到中國宣教。八十年代輾轉來到澳門，受上帝感動，願意留在當地服事囚犯和吸食者，並成立了晨光福音堂。他們兩人在澳門組織家庭，落地生根，見證澳門社會轉變，但他們愛澳門的心未曾更改，旅程結束前，許牧師和白牧師鼓勵參加者尋找使命，努力為主作工，傳揚福音，同時為澳門教會祈禱守望。

「共享辦學願景，提升中小學和幼稚園中層專業領導能力，建立專業學習社群，發展學校邁向學習型組織計劃。」

總結及展望

本計劃於二零二五年十二月六日舉行結業典禮，並邀得教育局副秘書長陳碧華博士蒞臨主禮，共同見證及分享計劃成果。計劃由中華基督教會香港區會主辦，優質教育基金贊助，計劃時間為二零二四年十月至二零二六年一月，共涵蓋69間學校、127位來自中、小學及幼稚園的中層教育同工。計劃旨在透過系統性培訓與交流，加深辦學團體校董對辦學願景的認同與投入，並提升學校中層的專業領導能力，建立專業學習社群，推動學校發展為學習型組織，以應對當前教育改革的挑戰。

四大方向目標及六個執行階段

計劃目標主要包括四大方向：

1. 共享辦學願景：強化辦學團體領導層、校監、校董及校長對辦學願景與價值觀的認同。
2. 提升領導力、變革力及執行力；加強副校長及中層人員的各項能力，深化對學校組織運作與系統思考的理解。
3. 建立專業學習社群：推動中層人員組成「品質圈」，促進跨校觀摩與學習，帶領教師團隊發展為專業學習社群。
4. 推動行動學習：透過個人與小組形式的行動學習，提升反思能力，並促進中、小、幼之間的銜接與互動。

計劃分為六個階段執行：

第一階段：共享辦學願景辦學團體校董退修會

於二零二五年一月二十五日舉行，共有210位校監、校董、校長及學員參與。內容包括專題演講、座談分享及分組討論，聚焦「中小銜接」、「幼小銜接」、「堂校合作」等議題，促進理念交流與實踐經驗分享。

第二階段：專題講座（共10講）

講座圍繞「學校專業領導」三大領導力——領導力、變革力、執行力，邀請多位學者與資深校長主講，內容包括中層領導、願景建立、課程改革、衝突處理等，提升學員的專業認知與實務能力。

第三階段：參訪學校

組織學員參訪六所中、小學校及幼稚園，皆以專業學習社群及學習型組織為目標的學校，讓學員透過實地觀

本會總幹事王家輝牧師於退修會中作專題演講。

並肩培育豐盛生命 攜手見證基督大愛



退修會的分享引起大家共鳴。



參觀學校的水耕種植。

摩，汲取他校優良實務經驗。

第四階段：專業學習社群及學習型組織講座（共6講）

透過「專業學習社群」與「學習型組織」，強化學員在專業學習與組織發展方面的能力。

第五階段：品質圈互訪學習

將全體學員分為20個小組，每小組參訪2所組員學校，進行3小時的深度交流，內容包括校舍參觀、強弱機危分析、好做法分享、問題解決等。學員與導師回饋極佳，各項評估同意率高達100%。



參觀幼稚園的小小種植區。



同學們在品質圈中共同解難。



學員對學習內容很興趣，討論熱烈。

二、專業引領，賦能中層

十六場專題講座，從領導力到課程改革，從衝突處理到組織發展，每一講都是對思維與能力的提升。尤其欣賞講員導師們不僅傳授理論，也有個案討論，更分享了他們的實戰經驗，讓中層人員能在複雜校務中找到方向、力量及啟示。

三、品質圈互訪，看見更多可能

走進不同學校，看見不同的獨有文化、不同的做法，卻同樣感受到教師們的熱誠與付出。品質圈不僅是學習圈，更是支持圈。我們在彼此的校園中看見問題、提出建議、共同反思，這種「在一起」的力量，遠比獨自奮鬥更令人充滿能量。

四、行動學習，從理論到實踐

校本問題行動學習課業，讓我們將所學真正帶回校園。無論是個人形式的深度反思，還是小組形式的跨校合作，都在推動我們以「問題為本」的思維，尋找校本發展的突破點。這個過程雖具挑戰，卻極具意義。

五、感恩與鼓勵

感謝中華基督教會香港區會與優質教育基金的支持，也感謝所有講員、導師與工作人員的付出。更要感謝每一位參與的學員，你們在忙碌的工作中仍堅持學習、勇於改變，正是教育希望的所在。

展望未來，我們希望：

- * 持續深化專業學習社群，讓「品質圈」優處共同分享、困難處共同解決的精神得以延續，成為學校改進的動力；
- * 推動更多跨階段合作，打破中、小、幼之間的分隔，實現真正的教育銜接；
- * 將行動學習的成果落地生根，帶動更多教師參與學校改進，形成正向學習型組織；
- * 建立長遠及有效交流平台，讓經驗與智慧得以傳承與擴展。

教育是一條長遠的路，但我們不孤單，因為有願景相同的夥伴。讓我們一起實踐區會辦學願景

「並肩培育豐盛生命，攜手見證基督大愛。」

第六階段：校本問題行動學習課業

學員以個人或小組形式，圍繞領導力、變革力、執行力、專業學習社群及學習型組織等範疇，完成一項校本問題行動學習計劃，其步驟包括設定問題、擬定計劃、實踐與反思，評估及討論，並於結業典禮場地展示學習成果。

本計劃透過多元而系統的培訓模式，不僅強化了中層人員的專業能力，更促進了跨校、跨教育階段的合作與共學，為區會學校的持續發展注入新動力。

本次「學校專業領導發展計劃」不僅是一項培訓，更是一場對辦學價值及教育理念的深入反思與實踐。在教育的道路上，我們常常忙於應對日常事務，卻少有機會停下來思考：我們為何而教？學校為何而存在？這個計劃，正是為我們打開反思的大門。

展望將來

展望將來，本計劃給予多方面的反思：

一、共享願景，凝聚力量

退修會中，區會總幹事王家輝牧師與副總幹事蒲錦昌牧師的分享，讓我們重新審視辦學的初心與使命。教育不僅是知識的傳遞，更是生命影響生命的過程，並以見證基督大愛為終點；而「中小銜接」、「幼小銜接」、「堂校合作」等議題的深入討論，更讓我們看到教育的路並不孤單，而是大家攜手前行的康莊大道。

二零二五年世界改革宗 第二十七屆大會後感



本屆大會手冊、會議資料以及共識卡。

編註：二零二五年適逢是世界改革宗（World Communion of Reformed Church, WCRC）成立一百五十週年，該會已於十月十四日至二十三日假泰國清邁舉行第二十七屆全球大會，由當地的泰國基督教總會（Church of Christ in Thailand）主辦大會，並得到亞洲其他成員教會協助。本屆大會以「持守你的見證」（希伯來書十二章1節）為主題，呼籲與會者忠於基督、持守信仰，為萬人得享豐盛生命而努力，並回應後疫情時代的各項挑戰。

在開會中經歷集體屬靈明辨

● 彭詩意義務宣教師 | 公理堂

感謝區會賦予我參加世界改革宗（World Communion of Reformed Churches, WCRC）第二十七屆全球大會的寶貴機會。大會主題為「持守你的見證」，共計十天的議程。我帶著兩個問題出發，第一個問題是：為何需要十天這麼長的時間來開會？第二個問題源於是次大會因新冠疫情而延期一年，在經歷新冠疫情、全球經濟貿易受到巨大衝擊、國與國之間戰爭與衝突不斷增加的背景下，大會匯集了來自100多個國家的400多名教會代表，各人來自不同的國家、神學光譜、文化、社經地位，擁有不同膚色、性別和年齡，使用不同語言，懷著不同的政見、立場和目標聚集一堂；在這樣的背景下，會產生甚麼樣的碰撞？我們應如何進行對話？又該如何響應大會主題，在亂世中持守基督信仰，使所有受造物活出豐盛的生命？

為甚麼 WCRC 全球大會需要開十天？

WCRC每七年舉行一次全球大會，會中必須處理多項報告、修改會議章程，以及議定該會未來七年的方向等事宜。儘管議程繁多，但大會長達十天的主要原因在於這次會議採用了「明辨與共識程序」（Discernment and Consensus Procedures）作為與會規則。^{註1}所有報告、提案和倡議，必須首先以草稿形式在聆聽會（Listening session）中宣讀，與會者需以此草稿為基礎進行進一步討論。與會者會被分為二十個明辨小組（Discernment group），由組長和文書帶領逐一閱讀草稿，與會者可提出問題和改進意見，互相討論並尋求共識。小組收集意見後，文書記錄討論內容，將意見傳給起稿小組（Drafting team）。起稿小組有一晚的時間根據收集的意見修改草稿，並在第二天的決策會議（Deciding session）中發表二稿。在決策會議中，所有參與者可以根據二稿再次提出意



四位香港代表（左至右）吳家偉執事、金少雲牧師、彭詩意宣教師及莫以琳宣教師。

見並當場修改，最終由主持人帶領所有與會者逐一接納修改內容作為最終定稿。這一過程每天重複進行，從總主席報告、秘書長報告、財務報表到來自不同團體的提案（包括婦女、青年、原住民、殘疾人士），以及WCRC未來七年的願景與方向、公開聲明等，均需遵循上述明辨程序以獲得共識。這種方法有助於識別上主的聲音，使WCRC能夠發出回應時代的先知之言。

「明辨與共識程序」源於改革宗傳統對相互問責的重視及恩賜共享的神學觀。在一五七一年埃姆登會議（the Emden Synod of 1571）的邀請函中寫道：「上帝將恩賜分予世人時，並非將所有恩賜集中賜予某人，而是根據明確的份額分配，使眾人聚集聯合時能彼此滋養、彼此建立，成為上帝良善與恩典的器皿與管道。信徒之間的聯結越多，為眾人所匯聚的恩典之泉就越豐盛。」^{註2}因此，大會採用此與會規則是要體現沒有任何人或機構能獨佔上主的智慧。相反，所有與會者被聚集在一起是為了傾聽彼此、互相學習、分享各自的恩賜，並共同決策。這正是大會選用「明辨與共識程序」的原因——強調屬靈明辨不僅是個人的屬靈操練，更是一種抵禦權力集中化的方式，促進集體在對話、祈禱、神學反思及社會見證中，共同聆聽聖靈的聲音。

集體明辨的挑戰

回顧連續十天的集體明辨過程，除了需要花費大量精力去消化大會提供的資訊外，我發現最困難的地方在於是否能真正理解每個人所提出的觀點。這種困難不僅在於使用英文作為主要語言，還在於當前複雜的政治背景下，不同人所使用的詞彙承載著獨特的背景、目的和意義。因

此，與會者的挑戰在於如何在有限的理解、見識、經驗和語言能力中識別上主的聲音。例如，在一項針對反種族歧視及反黑人歧視的正義倡議中，特別強調需要明確指出黑人在當今社會中持續受到邊緣化及面對「白人至上主義」留下的創傷。一位與會者提出，近日在英國有猶太人因反猶分子而被殺，因此希望在此處加上反對「反猶太主義」。當時我的反應是，若只看字面意義，各種意識形態對民族和膚色的歧視都應該反對，因此選擇贊同此修訂。然而，其他與會者卻立刻補充，在當前以巴衝突的議題中，某些西方國家將任何對以色列的批評或對巴勒斯坦人的關懷，以反猶太主義的名義打壓，甚至將部分人士關進監獄，因此他強烈反對在此加入「反猶太主義」。考慮到以上補充，我對該修訂有所保留。此次經驗使我意識到，在大會中不僅要聽取字面的意思，更需考慮背後的處境，必須更謹慎、小心地聆聽各方意見。

藉著參與WCRC的全球大會，我有機會親身經歷以「明辨與共識程序」進行集體尋求和辨識上主聲音的體驗。可想而知，並非所有議題都能獲得一致的重視和認同，但在與大家認真地參與、聆聽、辨識、爭論、反省、尋求共識的過程，這無疑對我個人來說，是一次變革性的（transformative）開會經驗。我不禁想像，是否可以將這「明辨與共識程序」運用在本地堂會的會議中，使開會成為實踐合一、聆聽聖靈的群體操練。使用這一程序需要每位與會者積極投入，懷著謙卑和慷慨的心接受意見，分享恩賜與見解，共同建立一個安全的會議空間，願意聆聽不同聲音並互相尊重。這樣，我們能在回應教會事務和社會需要上，共同尋求上主的心意，並在實踐中建立合一。

第二十七屆WCRC全球大會分享

● 莫以琳宣教師 | 龍門堂

跨越距離的界限與基督受苦的肢體同在

關於這次參與WCRC會議，我想圍繞著「距離」與「同在」進行分享。在會議中，各與會代表需要共同協商一份聲明，而這份聲明中的每一項，其實都代表著一群受苦的人，背負著一份苦難的重量。平日看新聞時，我知道這個世界有很多苦難正在發生，都會感到痛心，但始終仍有距離感。在會議中，來自四面八方的受苦肢體跨越距離聚集在一起。他們當中有人家園飽受戰火蹂躪，亦有人因種族、文化與性別差異遭受壓迫。他們的吶喊，是我們不能忽視的。在十天的會議裡，其中最深刻的一幕是一場與泰國女性信徒的聚會，她們訴說著泰國和其他亞洲地區女性所遭受的苦難，包括家庭暴力、性剝削等等。在分享會的尾聲，所有與會者被邀請搭膊頭連成一線，邊跳邊唱一首南非的詩歌《We are marching in the light of God》，詩歌是輕快並帶有盼望。當大家不分性別、不分種族連在一起唱詩時，那份同在超越語言上的界限，帶來從上主而來的力量。我想這正是為何仍要辦這種國際會議的原因，大家都願意花上時間和心力跨越距離參與在其中，希望共同為到世界各地受苦受難的人發聲，這就是具體地彰顯基督的身體同在的記號。

與基督受苦的肢體同在

但在會議裡，我深深體會到實踐「同在」實屬不易。正如會議中青年群體的聲明所表達的，當我們聚首一堂，帶著各自的創傷苦痛，為何我們不是在一起紀念、一起哭泣呢？在每天反復的會議程序裡，我們在頭腦上認知到每個群體的需要，並為此討論聲明中詞彙的選擇。因此，會議程序都是偏向理性上的討論，甚或討論到某些具爭議性的議題時，不同地區的與會者之間會產生矛盾和衝突，從而難以達成共識。其實我們在談論的事宜，背後都背負著受苦者的哀痛。但我感到會議上相對欠缺抒發情感的空間，讓與會者能夠彼此禱告、彼此哭泣。若然能在會議中輔以彼此禱告紀念的空間，具體地實踐在苦難中彼此作見證，或許更能承載和分享彼此的矛盾與心裡的鬱結。當四面八方的肢體帶著各自的傷痛和苦楚，跨越種種界限和距離，「同在」在這裡時，或許並不只是需要從理性上思考怎樣解決問題，亦需要在情感上體會到我們是同一個受苦的基督身體。讓我們能真正跨越文化、語言、歷史、政治等帶來的距離，在理性和情感上都與彼此同在。

註1：參<https://wcrc.eu/wp-content/uploads/2025/09/Rules-English.pdf>。

註2：參<https://wcrc.eu/the-power-of-discernment-in-christian-witness-discerning-gods-call-for-the-future/>。



在決策會議上舉起共識卡以表達意見。



聖頌團在大澳雅各堂的服事分享

二零二五年十一月二十二日，天朗氣清，本會聖頌團有三十六位團員與親友同行，前往位於大澳的本會雅各堂，展開一段充滿詩歌、敬拜與團契的美好旅程。

崇拜中的獻唱

當天早上十時，聖頌團參與雅各堂的主日崇拜，並在崇拜中獻唱詩歌，旋律悠揚，歌詞充滿信仰的力量。當歌聲響起時，不僅是音符的流動，也是心靈的共鳴，更是信仰的見證。

聖頌團的獻唱提醒我們，音樂是崇拜的重要部分，能超越語言的限制，直達人心深處。當團員們以合一的聲音讚美上主時，會眾也被帶入更深的敬拜，體會到「在基督裡我們是一家人」的真實。

頌唱會

崇拜結束後，聖頌團並未停下腳步。中午十二時，聖頌團在雅各堂舉行了一場詩歌頌唱會。這場聚會不僅有聖頌團的團員參與，還有同行的親友，以及雅各堂的信徒。更令人欣喜的是，頌唱會亦吸引了不少坊眾駐足聆聽。

大澳是一個漁村社區，生活節奏相對緩慢。當地居民聽到堂內傳出的歌聲，紛紛停下腳步，走近教堂，或在門外靜靜聆聽。這樣的場景令人動容：詩歌不僅在教堂內迴響，也在街道上飄揚，成為福音的見證。

頌唱會的曲目多樣，既有莊嚴的聖詩，也有充滿喜樂的詩歌。每一首歌都像是一段屬靈旅程，帶領聽眾從反思到盼望，從感恩到喜樂。團員們用心演唱，不只是技巧的展現，更是信仰的流露。

團契與合一的見證

這次大澳之行，不單是一次音樂服事，更是一段團契的經歷。聖頌團的團員彼此支持，同行的親友也在旁鼓勵，雅各堂的信徒則以熱情接待。這種合一的氛圍，正是基督身體的美好見證。

在忙碌的城市生活中，能夠走到大澳這樣的地方，與

當地信徒一同敬拜，對聖頌團而言是一種更新。這提醒我們，教會不只是建築物，而是信徒群體的連結。無論身處何地，只要有基督的愛，就能建立起屬靈的家。

信仰的反思

這次服事讓人深刻體會到，詩歌是福音的橋樑。它能吸引人停下腳步，打開心門，聆聽上帝的話語。聖頌團的事奉不僅是音樂的演出，更是宣教的一部分。當歌聲在大澳的街道上迴響時，福音的種子也悄然撒下。

同時，這次經歷也提醒我們，信仰生活需要不斷更新。正如彼得後書所說，我們要在主耶穌基督的恩典和知識上長進。聖頌團的服事不只是一次活動，而是信仰成長的過程。

結語

感謝天父，也多謝鄭容喜牧師及他的同工所作的安排，使這趟大澳之行成為充滿恩典的旅程。聖頌團在崇拜中獻唱，在頌唱會中服事，與雅各堂的信徒及坊眾一同分享詩歌的力量。這不僅是音樂的交流，更是信仰的見證。

願這次服事成為眾人的鼓勵，提醒我們：在任何地方，只要有歌聲讚美上主，聖靈便會使用；只要信徒能同心合一，就可見證上主。聖頌團的歌聲在大澳迴響，也在眾人心中留下深深的記憶。



繫連妙結

區會

本會新一屆常務委員會成員（2025-2027）名單

本會新一屆常務委員會成員已於十一月的執行委員會會議中選出，名單如下：

常務委員會職員	各常設部門主席
主席：黃成榮	教務行政部主席：馬志民
副主席：高國雄	信徒培育部主席：陳智衡
書記：梁文祺	社會服務部主席：劉寶珊
副書記：岑國欣	福音事工部主席：黎智生
義務司庫：吳家偉	神學牧職部主席：梁遠耀
內部稽核：歐陽志剛	教育事工部主席：陳應城

「青少年奮進向上計劃」已順利進行面試

2025-26年度青少年奮進向上計劃已於十一月二十二日上午順利完成，經面試後本年度共85位同學獲得津助，批出款項共\$266,504。

延期舉行：本年執行委員會聖誕聚餐

原定於十二月十五日（星期一）假始創中心六樓尚悅軒舉行之執行委員會聖誕聚餐，因十一月底大埔宏福苑發生嚴重大火，經常務委員會商議後，決定延期至二零二六年二月九日（星期一）執委會會議後於原定地點舉行，屆時兼作團年聚餐。原已報名者無需重新報名；若因改期而未能參加者或新報名參加者，請於二零二六年一月十六日前通知本會。

延期舉行：總辦事處同工退修會日

原定於十二月十九日（星期五）往梅窩舉行之總辦事處同工退修會，因十一月底大埔宏福苑發生嚴重大火，經商討後議決押後舉行，有關安排待定。

崇基學院神學院已舉行神學日慶典

本會支持之崇基學院神學院已於十一月一日（星期六）舉行神學日慶典。當天本會應屆畢業之公費神學生何卓仁（廣福堂）獲頒潘仁智紀念獎學金及洪德身神學教育獎學金，本會會友容心怡（柴灣堂）獲頒劉義信姊妹紀念獎助學金（宣教科）、紀念沈宣仁教授最佳論文獎、紀念楊亞妹女士獎學金及傑出神學生獎。本會支持之汪彼得牧師紀念獎學金頒予嚴恩偉（杭州市基督教會思澄堂）；由梁發紀念禮拜堂支持之中華基督教會梁發紀念禮拜堂獎學金頒予黎念恩（中華基督教禮賢會大埔堂）；由長洲堂支持之中華基督教會長洲堂獎學金頒予葉柳菁（循道衛理聯合教會將軍澳堂）。

本年度應屆畢業之本會會友共八位，包括曹瑜（合一堂九龍堂）獲頒神道學學士（BD）；包莉彬（國語堂）獲頒神學碩士（MTh），李承鋒（灣仔堂）、容心怡（柴灣堂）及本會公費神學生何卓仁（廣福堂）同獲頒神道學碩士（MDiv）；鄒瑜（廣福堂）、劉杏玲（廣福堂）及葉趣林（屯門堂）同獲頒基督教研究文學碩士（MACS）。本年度進入神學院接受栽培之本會會友共七位，包括：鄒智謙（廣福堂）基督教研究文學碩士（MACS）；劉淑恩（青衣全完堂）及李文適（廣福堂）同修讀基督教研究文學碩士（兼讀制）（MACS

Part-time）；本會公費神學生黃嘉雯（元朗堂）修讀神道學碩士（MDiv）；陳浚彥（協和堂）、鄒瑜（廣福堂）及劉杏玲（廣福堂）同修讀神道學碩士（兼讀制）（MDiv Part-time）。

延期舉行：倫敦傳道會二百三十周年紀念感恩崇拜

鑑於大埔宏福苑發生五級大火，釀成逾百人傷亡及過千戶家庭痛失家園，為表達與受災者同行，原定於十一月二十八日假合一堂香港堂舉行之「倫敦傳道會二百三十周年紀念感恩崇拜」，已延至十二月五日在原定地點舉行。請繼續同心為受災的人和受影響的家庭代禱，願主的恩惠與憐憫臨到一切有需要的人。

海外來鴻：對大埔宏福苑受災者表達關懷和慰問

因著大埔宏福苑發生嚴重大火，世界傳道會（CWM）、亞洲基督教議會（CCA）、大韓耶穌教長老會（PCK）及普世教會協會（WCC）分別來函表達對受災災民的慰問，並為所有受火災影響的人士代禱，又支持本會所有援助災民的牧養及關懷工作；有關信函已上載於本會網頁（www.hkcccc.org）。



各堂人事動態

新聘同工：基灣堂自十二月一日起，聘得陳麗雯女士為該堂宣教師；元朗堂分別自十一月十一日及十二日起，聘得梁麗燕女士及何寶霞女士為該堂宣教師，專責於分堂基元堂服事；油麻地基道堂自十一月一日起，聘得謝婉璣女士為該堂半職宣教師，另自二零二四年九月一日起，邀得周焯雄先生為該堂義務宣教師；公理堂自十月二十一日起，聘得霍振傑先生為該堂必列士街堂宣教師。同工離任：望覺堂戴文綺宣教師，自十二月一日起離任；公理堂李莉莉宣教師，自十一月十三日起離任。人事動態：柴灣堂李美蓮宣教師，自十月十八日起轉為義務宣教師。

于歸之喜

蒙主恩佑，灣仔堂李素嫻宣教師和吳金翰先生，已於十一月三十日假灣仔堂舉行結婚典禮；願主賜福一對新人婚後生活美滿愉快。



本會優質教育基金計劃已舉行分享會及結業禮

由優質教育基金贊助，本會主辦之「共享辦學願景，提升中小學和幼稚園中層專業領導能力，建立專業學習社群，發展學校邁向學習型組織計劃」，已於十二月六日下午假協和小學（長沙灣）舉行分享會及結業禮，邀得教育局副秘書長陳碧華博士蒞臨主禮，致勉詞及頒發學員結業證書。

本會直屬幼稚園聯校教師發展日

區會六所直屬幼稚園已於十二月五日在區會四樓禮堂舉行聯校教師發展日，由總幹事王家輝牧師靈修分享，學務總監朱啟榮博士分享專題：〈如何應用調解〉以及由社會服務總監盧松標先生簡介《強制舉報虐待兒童條例》。

本會學校參與「香港高等教育博覽會（中小幼區）」

本會共二十四所中、小學及幼稚園已於十一月二十三日參加星島集團主辦之「香港高等教育博覽會（中小幼區）」，地點為深圳福田區會展中心；本會學務總監朱啟榮博士於會中作專題分享，主題為〈香港教育優勢及中華基督教會學校辦學理念及亮點〉。

中華基督教會香港區會編印

編輯小組：王家輝、何寶齡、李淦章、陳智衡、黃慧君
執行編輯：容慧雲、俞國謙
督印人：王家輝

地址：香港九龍太子道西191號馬禮遜紀念會所
電話：2397 1022 傳真：2397 7405
電郵：editor@hkcccc.org 網址：<http://www.hkcccc.org>

